2. sada domacich iloh
Termin odovzdania: piatok 3. 1. 2025, 23:59

Pravidla pre domadce 1lohy nédjdete na http://www.dcs.fmph.uniba.sk/~rajnik/udds/ulohy.html.
V 1ilohe mozno ziskat celkovo aZ 7 bodov. Dva body navyse si brané ako bonus (najmd z ulohy 1).

Uloha 1. Nech Bij(N) oznac¢uje mnozinu vsetkych bijekcii z N do N. Na mnozine vsetkych zobrazeni z N
do N (teda na NV) definujeme reléciu R tak, ze pre kazdé f, g € NN plati

fRg < (Ih € Bij(N))(f = hog).
a) (1 b) Dokaite, ze R je relaciou ekvivalencie na NV,

b) (0,3 b) Uved'te jednu triedu rozkladu mnoziny NV, ktory je indukovany reldciou ekvivalencie R. Roz-
hodnite, ¢i je tato trieda spocitatelna.

¢) (1 b) Nech Sg oznacuje rozklad mnoziny NN indukovany reldciou ekvivalencie R. Rozhodnite, ¢i m4
Sk spocitatelne vela tried.

d) (0,7 b) N4jdite vSetky kardindlne ¢isla, ktoré mozu byt mohutnostou niektorej triedy rozkladu Sg.
Uloha 2. (2 body) Na intervale (1;00) definujeme reldcie:

a) C taku, ze z C y < o < by pre vSetky z,y € (1;00);

b) = taki, ze x <y < (bx <y Va =y) pre vietky z,y € (1;00).
Pre kazdu z tychto reldcii rozhodnite, ¢i ide o reldciu usporiadania na (1;00). Ak dno, tak urcte vsetky jej
miniméalne, najmensie, maximélne a najvicsie prvky. Vsetky tvrdenia dokazte.

Uloha 3. (2 body) O nasledovnych mnozinach rozhodnite a dokdzte, ¢i si spocitatelné:

a) Mnozina A, ktord obsahuje vsetky postupnosti (ay)32, prirodzenych &isel také, ze pre vietky celé
n > 0 plati agn41 > a2, a zaroven agnt2 < Go2nt1-

b) Mnozina B, ktord obsahuje vSetky postupnosti (ay)52, prirodzenych ¢isel také, ze ag = 0 a pre vSetky
celé n > 2 sa ¢len a, nachddza v uzavretom intervale, ktorého krajné body si a,—1 a a,—o (teda
as € {ag,a1), as € {az,a1), a4 € {az,as), ...).


http://www.dcs.fmph.uniba.sk/~rajnik/udds/ulohy.html

